

QQ、12306 等 APP 侵害用户权益!



12月19日,工业和信息化部发布“关于侵害用户权益行为的APP(第一批)”通报,记者梳理发现,QQ、小米金融、36氪、新浪体育、高铁管家12306火车票等41款APP因为存在“强制用户使用定向推送功能、不给权限不让用、账号注销难、私自共享给第三方、过度索取权限”等问题遭通报。

据通报,工信部按照《工业和信息化部关于开展APP侵害用户权益专项整治工作的通知》(下称《通知》)要求推进APP侵害用户权益专项整治行动,自查自纠阶段共8000多款APP完成整改。

通报称,在监督检查阶

段,工信部组织第三方检测机构对各大应用商店APP进行检查,对发现存在问题的百余家企业进行督促整改。截至目前,尚有41款APP存在违规收集、使用用户个人信息、不合理索取用户权限、为用户账号注销设置障碍等问题。

此次,是工信部通报的首批存在问题的应用软件名单。今年11月6日,工信部印发前述整治工作通知,主要从违规收集用户个人信息方面、违规使用用户个人信息方面、不合理索取用户权限方面、为用户账号注销设置障碍等方面开展整治工作。按照安排,整治从三个阶段实施,分别为企业自查自纠阶段(通知印发

之日起至11月10日)、监督检查阶段(11月11日至11月30日)、结果处置阶段(12月1日至12月20日)。

工信部表示,将对存在问题的APP统一进行通报,依法依规予以处理,具体措施包括责令整改、向社会公告、组织APP下架、停止APP接入服务,以及将受到行政处罚的违规主体纳入电信业务经营不良名单或失信名单等。

按照12月19日的通报,41款存在问题的APP应在12月31日前完成整改落实工作,逾期不整改的,工信部将依法依规组织开展相关处置工作。

/新华社

国家医保局、国家卫健委联合发文 97个医保谈判药品须按时“挂网” 确保新版目录及时落地

国家医疗保障局、国家卫生健康委员会日前联合下发《关于做好2019年国家医保谈判药品落地工作的通知》,要求各省级医保部门要在规定期限内,按时将97个医保谈判药品在省级药品集中采购平台上直接“挂网”,确保新版医保目录及时落地。

这97个医保谈判药品,包括今年11月通过国家医保谈判准入的70个新药以及续约成功的27个药品。专家指出,“挂网”意味着正式进入采购流程。

通知要求,“挂网”后,各省级医保部门要优化流程、加快进度,及时组织医疗机构和谈判药品生产企业签订协议。医疗机构根据协议规范采购。

此前,医保谈判的“灵魂砍价”已推动不少药价达到“全球最低”,但谈判药品主要还是独家或专利期保护的高价药物。社会各方高度关注在基金收支平衡的压力下,参保患者是否能如期用上好药?定点医疗机构能否及时配备、合理使用新药?

对此,通知明确要求,各

定点医疗机构不得以医保总额控制、医疗机构用药目录限制、药占比等为由影响谈判药品配备、使用。

“谈判药品落地直接关系到参保患者切身利益,必须统筹推进,形成实施合力。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,各级医保部门和卫生健康部门将联手加强对谈判药品使用情况的监测,下一步还要扩大到整个新版医保目录药品的监测,确保把“好事办好”。

值得注意的是,为进一步提高参保患者的用药保障

水平,此次新版医保目录落地在医保支付方式上做出不少优化。比如,通知提出,对适于门诊治疗、使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品,可根据基金收支情况,通过纳入门诊特殊病种保障、探索单病种付费等方式,减轻患者负担。有条件的地方,可积极探索长期处方政策,方便患者使用。对于与本次谈判前医保目录内原有药品相比,性价比更高、可完全替代的药品,可采取措施鼓励替代使用。

/新华社

劳动密集型企业 要加强留守儿童 关爱服务

为进一步促进广大劳动密集型企业教育引导务工人员切实强化责任意识,民政部、国资委、全国工商联、全国总工会、共青团中央、全国妇联6部门日前联合出台《关于劳动密集型企业进一步加强农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作的指导意见》,推动劳动密集型企业切实做好广大农村留守儿童和困境儿童关爱服务工作。这是记者18日从农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作部际联席会议第二次全体会议上获悉的。

意见明确,劳动密集型企业要通过开展专题宣讲等方式加强对务工人员家庭监护主体责任的教育引导。要强化政策引导,深入工厂、工地、职工宿舍等场所,通过开办家长学校、现场宣讲等多种方式,引导务工人员依法履行对未成年子女的监护职责和抚养义务;结合劳务用工基地建设,向监护人和受委托监护人宣讲儿童优先理念,宣讲促进儿童发展保护相关法律、法规、政策及正确的监护方法,引导其提高监护能力。要强化家庭教育,增强家长监护主体责任意识,为促进孩子健康成长营造良好的家庭环境。

意见要求,劳动密集型企业要进一步关心关爱务工人员及其子女,不断改善务工人员的工作和生活条件,为他们履行家庭责任提供更大支持。在春节、国庆等重要节假日以及暑假期间,通过协调有关部门提供购买车票等便利、组织反探亲等活动,为务工父母和留守子女团聚创造条件。

意见强调,劳动密集型企业要加大对有农村留守儿童和困境儿童的困难职工家庭的帮扶力度,加强困难救助和人文关怀,逐步建立长效帮扶机制,实现帮扶工作的常态化、制度化和规范化。要结合脱贫攻坚和乡村振兴战略,结合企业劳务基地建设,重点关注贫困地区、偏远山区特别是“三区三州”等深度贫困地区的农村留守儿童和困境儿童生活状况,通过结对帮扶、慈善救助、实施公益项目等多种方式为困难职工家庭及其子女提供更多支持和帮助。

/新华社

上周肉类价格以降为主 猪肉回落0.8%



记者18日从商务部网站获悉,上周(12月9日至15日)肉类价格以降为主,其中猪肉、羊肉批发价格分别为每公斤43.91元和63.72元,分别下降0.8%和0.1%,牛肉批发价格为每公斤68.17元,上涨0.2%。

据商务部监测,除肉类价格稳中有降外,上周禽产品价格也有所下降,其中白条鸡批发价格为每公斤18.86元,下降1.1%;鸡蛋批发价格为每公斤10.34元,上涨0.1%。水

产品价格小幅波动,其中鲫鱼、草鱼批发价格分别下降0.4%和0.1%,鲢鱼、鲤鱼、大黄鱼批发价格分别上涨0.2%、0.2%和0.1%。

另外,粮食价格也保持总体平稳,其中大米批发价格与前一周持平,面粉批发价格比前一周下降0.3%。食用油价格略有波动,其中菜籽油、花生油批发价格分别下降0.3%和0.2%,豆油批发价格上涨0.1%。

/新华社

我国执业专利代理师突破两万人

记者从国家知识产权局得知,截至今年11月底,全国专利代理机构为2649家,执业专利代理师突破2万人。与2012年底相比,分别增长了1.9倍和1.5倍。

在19日召开的中华全国

专利代理人协会第十次全国会员代表大会上,国家知识产权局局长申长雨表示,专利代理是整个专利制度的重要组成部分,也是连接发明人和审查员之间的桥梁与纽带。近年来,我国专利代理行业发展势

头强劲,在支撑我国知识产权事业发展,服务创新型国家建设和促进高水平对外开放等方面发挥了重要作用。

申长雨表示,下一步要进一步梳理专利代理行业发展的目标定位、思路举措和工作

重点,持续提升整个专利代理行业的服务水平,确保专利代理行业能够与我国知识产权强国建设的时代主题相匹配、相协调、相一致,为知识产权事业高质量发展提供有力支撑。

/新华社